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Il servizio strumentale:

a) si definisce tale perché lo é rispetto all'attivita dell'Ente;

b) lo é rispetto ai servizi sociali e quindi alla finalita degli stessi,
¢) & un servizio escluso dal Codice degli Appallti;

d) é svolto da soggetti privati;

Il trasporto pubblico locale:

a) e un servizio pubblico a rilevanza economica;
b) é un servizio strumentale

c) € un servizio pubblico privo di rilevanza economica se ha profili di socialita;
d) e oggetto di gara,

Nel caso di un project financing:

a) l'investimento deve essere remunerato dalle tariffe agli utenti;

b) le tariffe devono garantire l'utile;

¢) puo essere previsto anche un corrispettivo da parte dell'Ente per garantive l'equilibrio finanziario
della gestione,;

d) é uno strumento anglosassone ad oggi escluso dal Codice degli appallti;

L'accesso civico:

a) garantisce l'accesso senza barriere architettoniche;

b) é uno strumento che rafforza il diritto d'accesso;

¢) e limitato a chi direttamente interessato ad un provvedimento;,
d) ha abrogato il diritto d'accesso;

La conferenza dei servizi:

a) puo essere sincrona o asincrona,

b) puo essere decisoria o sospensiva;

¢) non é attivabile in materia ambientale;

d) non é attivabile in materia socio sanitaria,

Il provvedimento amministrativo deve essere motivato:
a) sempre,

b) sempre anche con rinvii per relationem;

¢) mai;

d) se c’é un interesse pubblico;

Il Comune appalta all’esterno un servizio. Quali contratti di lavoro dovra applicare I’ Appaltatore:
a) devono essere applicati i contratti collettivi degli Enti Locali;

b) devono essere applicati i contratti collettivi del comparto del servizio che si intende appaltare;

c¢) non é di interesse del Comune perché rientra nell autonomia negoziale dell’ Appaltatore;

d) i minimi salariali sono stati abrogati con il Jobs Act;



La clausola di salvaguardia:

a) non é legittima in materia di appalti pubblici;

b) é un dovere dell 'impresa che subentra ad una altra impresa negli appalti pubblici;

¢) é una clausola che tutela le condizioni contratiuali dei lavoratori del Settore;

d) se inserita nelle condizioni contrattuali, é un dovere dell impresa che subentra ad altra impresa negli
appalti pubblici pur nel rispetto delle esigenze organizzative dell 'impresa stessa;

L’Istituzione:

a) é un ente con personalita giuridica;
b) é un ente senza personalita giuridica;
¢) é stato abrogato dal Decreto Madia;
d) é un Ente senza un bilancio,

La riscossione dei proventi di uno spettacolo pubblico puo essere effettuata da un dipendente
comunale:

a) solo se dotato di diploma di ragioneria;

b) soltanto se appartenente almeno alla categoria D,

¢) solo se dotato di idonea specializzazione;

d) solo se nominato agente contabile;

Laddove il dipendente commetta il reato di peculato:

a) é responsabile penalmente;

b) é responsabile penalmente e potrebbe essere responsabile a livello erariale;

¢) e responsabile penalmente e civilmente;

d) é responsabile penalmente e in quanto tale é esclusa la responsabilita erariale;

L’art.110 del TUEL permette:

a) di assumere figure di alta specializzazione mediante conferimento di incarico fiduciario;

b) di assumere figure di alta specializzazione soltanto extra dotazione organica;

c¢) di assumere figure di alta specializzazione all’interno o fuori dalla dotazione organica comunque
previa procedura selettiva;

d) di assumere direttamente collaboratori del sindaco;

La SCIA:

a) e la segnalazione certificata di inizio attivita;

b) é il soccorso certificato di inizio analisi;

c) e la segnalazione certificata di istituzione attivita;
d) e una DIA rafforzata;

Nel servizio scuolabus:

a) il bambino deve essere lasciato alla fermata;

b) il bambino puo essere lasciato alla fermata solo in presenza del genitore o di persone autorizzate;
¢) il bambino puo essere lasciato solo se autorizzato dai genitori;

d) il bambino deve essere consegnato all assistente scuolabus;



Il vizio dell’atto per incompetenza relativa:
a) causa la nullita dell atto;

b) Iatto é annullabile ma non sanabile,

¢) l'atto é annullabile ma sanabile;

d) I’atto deve essere revocato;

Le variazioni al Piano Esecutivo di Gestione

a) Riguardano le modificazioni degli stanziamenti deliberati dal consiglio comunale
b) Riguardano le modificazioni degli stanziamenti deliberati dalla giunta comunale
¢) Sono di competenza della giunta comunale

d) Riguardano le variazioni degli stanziamenti all interno delle Missioni

L’impegno di spesa

a) Viene assunto a seguito del ricevimento della fattura da parte dell ‘ente

b) E la prima fase del procedimento di acquisizione delle entrate

¢) Costituisce ['obbligazione giuridica dell’efite nei confronti di un suo affidatario

d) E assunto con deliberazione della giwata comunale con ratifica ad opera del consiglio co-
munale

La liquidazione

a) E la terza fase del procedimento di formazione della spesa

b) Viene disposta immediatamente dopa la determinazione di aggiudicazione definitiva di un
affidamento

¢) Certifica l'insorge di un debito nei confronti di un fornitore dell ente

d) Quantifica la misura esatta dei residui passivi alla chiusura dell esercizio

L’ordinazione di pagamento

a) E Iatto attraverso il quale viene ordinata una fornitura di beni o servizi oggetto di succes-
sivo pagamenio

b) E il mandato di pagamento emesso dal servizio finanziario comunale

¢) E il pagamento fatto dal tesoriere comunale in favore di un fornitore dell ‘ente

d) E la determinazione con la quale il dirigente dispone il pagamento

I Residui

a) Sono le somme non spese alla chiusura dell esercizio

b) Vengono determinati attraverso I’atto di riaccertamento ordinario

¢) Sono i debiti di regolamento risultanti dal Rendiconto di Gestione

d) Vengono deliberato dalla Giunta subito dopo I'approvazione del Bilancio di Previsione
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